

DOGOVOR S MAĐARIMA, NE I SLOVENCIMA Policija će sama procijeniti koje vozilo ili osobu treba provjeriti

Hrvatska će na granicama EU-a provoditi ciljane, a ne sustavne kontrole putnika

Poruka iz MUP-a sugerira da se na istočnim granicama režim neće promijeniti. Slovenija je, pak, obavijestila Europsku komisiju i Frontex da može provoditi ciljane provjere na pojedinim graničnim prijelazima s Hrvatskom

ZAGREB » Hrvatska policija na granici sa Slovenijom i Mađarskom do daljnjeg neće provoditi sustavne kontrole svih putnika iz Europske unije, nego će graničari sami procijeniti kada neko vozilo ili državljana EU-a ipak treba provjeriti i kroz dostupne baze podataka. Dugoročni prelazak sa sustavnih na tzv. ciljane kontrole jučer su najavili i premijer Andrej Plenković i ministar unutarnjih poslova Vlaho Orepić. »Labavljenje« graničnih kontrola – barem u odnosu na nova EU pravila koja su na snazi desetak

dana – Hrvatska je, čini se, dogovorila s Mađarskom, ali takav dogovor sa Slovenijom nije postignut.

– Mi i Mađari riješit ćemo tako što ćemo na jedan dulji period prijeći na ciljani nadzor na granicama, a kolege iz Slovenije će ići na privremeni u skladu s potrebom i u odnosu na konkretan problem – kazao je jučer Orepić, dok je premijer Plenković sa sjednice Vlade pozvao Sloveniju da također prijeđe na ciljane kontrole. Plenković je potvrdio da je jučer ujutro razgovarao sa slovenskim premijerom Mirom Cerarom

i da je i u tom razgovoru apelirao da Slovenija prijeđe na ciljane kontrole.

– Vjerujemo da će i Slovenija prepoznati negativne efekte u gospodarskom smislu, u smislu frustracije putnika, turista, gubljenja strpljenja i u konačnici potencijalne negativne efekte na gospodarstvo, ne samo naše. Jer mnogi od tih putnika putuju i dalje, pogotovo pred uskrasne blagdane – istaknuo je Plenković koji se nada privremenom rješenju za vrijeme blagdana, ali napominje da će Hrvatska učiniti sve što može da

se nađe i trajno rješenje.

– Najlakše bi bilo, naravno, postati članica Schengena, ali to nije samo do nas, kazao je Plenković koji, podsjećajući na nedavne gužve na granici, zaključuje da je »striktna provedba uredbe za Hrvatsku kao turističku zemlju jednostavno neodrživa«.

Iz Ministarstva unutarnjih poslova izvijestili su da Hrvatska provodi ciljane provjere na unutarnjim granicama EU-a, što sugerira da se na istočnim hrvatskim granicama režim neće promijeniti. No, o promjenama u provođenju kontrole na

granicama s Mađarskom i Slovenijom Zagreb je izvijestio Europsku komisiju, sve zemlje članice i europsku graničnu agenciju Frontex. Dostavljena im je, među ostalim, zajednička notifikacija o primjeni uredbe na granici s Mađarskom, navodi se u priopćenju MUP-a, što navodi na zaključak da je s Mađarskom dogovor postignut. Slovenija je, pak, obavijestila Komisiju i Frontex da može provoditi ciljane provjere na pojedinim graničnim prijelazima s Hrvatskom. U MUP-u vjeruju da će to olakšati situaciju, ali ipak upozoravaju da bi, pogotovo zbog uskrasnih blagdana, ponovno moglo doći do gužvi.

Za Sloveniju je ovo vrlo osjetljivo pitanje. Slovenija je čuvar vanjske granice Schengena, a schengenska pravila spremna je dosljedno provoditi ne samo zbog formalnih razloga, nego i zbog činjenice da samo tako može računati da će Austrijanci, koji su prije nekoliko mjeseci uveli kontrole na slovensko-austrijskoj granici, pristati na povlačenje tih kontrola.

**I. FRLAN GAŠPAROVIĆ,
G. GALIĆ, D. ROMAC**

Cappelli: Turistička sezona se ne dovodi u pitanje

Ministar turizma Gari Cappelli smatra da čekanje putnika na granicama može izazvati nervozu, ali nije previše zabrinut zbog pooštavanja graničnih kontrola. »Turistička sezona se ne dovodi u pitanje, nego se u pitanje dovodi koliko će izazvati nervozu kod gostiju, a izazvat će je«, kazao je Cappelli, kako prenosi Hina. »Naravno da nije dobro da se čeka i sigurno će biti opaski kako će sve funkcionirati preko ljeta, ali mislim da će do tada sve malo splasnuti. Mi ćemo svoj dio posla odraditi što bolje i što brže možemo«, poručio je Cappelli.



V. KARUZA

Gužve na granicama negativno će se odraziti na turizam, ali i na cjelokupno gospodarstvo